

陈金虎来溧开展“四查一帮扶”走访时强调

# 持续营造和谐稳定发展环境

(贾雨家)9月14日下午,常州市委书记陈金虎来溧开展“四查一帮扶”走访。他强调,各地各部门要增强“时时放心不下”的责任感,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求和省委部署,深入排查疫情防控、安全隐患、生态环境和信访突出问题,帮扶特殊困难群体,全面防范化解各类风险隐患,着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。常州市领导杭勇、徐华勤,我市领导叶明华、庄松年、朱威参加走访。

陈金虎一行首先来到南京航空航天大学天目湖校区,当前正值高校开学期间,陈金虎来到学校核酸采样点,详细了解学生健康监测情况,要求学校保持高度戒备,严格落实疫情防控主体责任,守土有责、守土尽责,切实抓好学生返校途中和返校一周内的防控关键期,加密核酸检测频次,严防疫情传入校园。同时,要细化学校防控方案,教育引导师生加强个人防护,养成戴口罩、勤洗手、勤通风、一米线等良好习惯,筑牢外防输入“铜墙铁壁”。

溧阳市信访局在全省率先整合接访中心和大调解中心,设立信访联动服务大厅,统筹做好联合接访、调处等工作,推动化解了一批涉及多部门疑难信访事项,来访群众满意度达90%以上。陈金虎仔细了解信访联动服务情况,向辛勤工作在一线的信访工作人员表示感谢,他指出,信访工作是党和政府密切联系人民群众的桥梁纽带,做好信访工作意义重大、责任重大。希望广大信访工作者坚持人民至上,坚守人民情怀,坚持和发展新时代“枫桥经验”,将法治思维贯穿信访工作全过程,善于沟通化解矛盾纠纷,带着感情和责任解决好群众的急难愁盼。各级各部门主要

负责同志要认真履行第一责任人责任,全力开展“信访突出问题攻坚化解年”行动,严格落实领导包案、接访下访制度,重视初信初访,打好“情理法”组合拳,努力将矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。

困难群众蒋旭东夫妻两人,因患病医疗费用较大,现每月靠领取低保金生活,其家庭成员参加城乡居民基本医疗保险所需缴纳的费用由政府全额承担,同时享受医保部门提供的医疗救助待遇。陈金虎来到蒋旭东家中,详细询问他们家庭的生活以及医疗费用支出等情况,希望他们夫妻两人保重身体,保持乐观生活态度。属地和部门要对困难群众给予更多关心,加大对特殊困难群体救助帮扶力度,让他们感受到党委政府的关怀和社会大家庭的温暖。

江苏天赐高新材料有限公司致力于锂离子电池材料的研发、生产、销售,主要为江苏时代、中创新航等国际一流的锂电池企业提供配套。在详细了解企业安全生产制度和管理情况后,陈金虎指出,狠抓企业安全生产主体责任落实,是做好安全生产工作的治本之策。希望企业始终绷紧安全生产这根弦,紧盯生产过程中涉及的易燃易爆危险品,切实压紧员工岗位责任,加强安全技能培训,确保安全管理人员履职尽责。属地政府及相关部门要坚持监管和服务并重,推动企业进一步完善和落实“重在从根本上消除事故隐患”的责任体系、制度成果、管理办法、重点工程和工作机制,着力提升本质安全水平。

在赛得利(常州)纤维有限公司,陈金虎详细了解企业生产、环保、安全等方面情况。他指出,重大项目是稳住经济大盘的有力支撑,希望企业以绿色发展为遵循,在规范经营、绿色环保、安全生产等方面持续当标杆、作表率,进一步释放产能,为地方经济高质量发展作出更大贡献。

## 常州市委改革专项督察组来溧督察指导工作

(沈亚萍)9月14日上午,常州市委常委、市委秘书长、市委改革办主任杭勇带队来溧,督察我市全面深化改革工作。市委书记叶明华,市委常委、常务副市长赵明参加活动。

督察组一行先后前往溧阳“一键通”智能化管理服务中心、政务服务大厅实地考察,详细了解我市“一键通”养老服务、数字政府建设等方面情况,并召开座谈会,听取我市改革工作情况汇报。

今年以来,我市严格贯彻中央和省委、常州市委改革部署要求,重点对标常州市委深改委“九个现代化”改革总体部署,紧密结合工作实际,始终坚持问题导向、目标导向、结果导向抓改革,

8大类27项年度改革任务顺利推进,市领导牵头18项重点改革任务全部达到序时进度,新增省级改革试点2项,国家级和省级改革试点累计达20项,全市改革工作取得阶段性成效。

督察组对我市改革工作取得的成绩给予充分肯定,认为溧阳承担的国家级和省级改革试点任务多,改革氛围浓厚,且改革工作实、改革成效好。希望溧阳进一步凝聚改革共识,系统谋划改革工作,助推高质量发展;聚焦改革重点,充分发挥自身优势,重点关注生态、产业、营商环境三方面,着力以改革破解发展瓶颈;一以贯之抓改革,推深做实各项改革任务,打造更多溧阳改革品牌。

## 走进专精特新“小巨人”企业——

### 江苏卓高:领跑隔膜涂覆材料市场



(徐怡)不久前,工信部公示了第四批国家专精特新“小巨人”企业,作为国内最大的涂覆隔膜研发制造商,江苏卓高新材料科技有限公司跻身“小巨人”企业行列。

今年上半年,出货量达9.5亿平方米,同比增长171.43%,创造了国内和世界市场占比均为第一的骄人业绩。从“小企业”变身“小巨人”,卓高在高端市场独占鳌头的奥秘到底是什么呢?

#### “独门绝技”抢占市场需求

近日,记者来到卓高二期项目现场,看到工人们正抢抓晴好天气推进项目建设。“该项目投产后,公司总产能预计可达49亿平方米,涂覆加工产值有望达60亿元。未来三年,我们还将追加投资14亿元!”公司研发部总监杨浩田表示,二期项目的建成将加速提升我市锂电产业生态集聚力、产业链建构力、高端要素运筹力等,进一步助推全市锂电全产业链发展形成新格局。

“小企业要想有一番大作为,必须拥有强大的技术实力,以核心技术产品抢占市场是我们的‘独门绝技’,也是‘制胜法宝’。”杨浩田说道。

据了解,针对中高端锂电池,卓高采用精密涂布技术,通过微张力控制将功能性浆料涂覆于聚烯烃基膜表面,因此涂膜具有较强的强度及较好的孔径分布,破膜温度可达到180℃以上,吸液率达80%以上,极大地提高了电池应用安全性和循环寿命,可满足动力电池高功率快充快放需求。凭借强大的技术性能优势,卓高牢牢占据着行业技术制高点,主要客户均为新能源业界领先企业。

#### “真金白银”激活创新驱动

技术创新是企业快速发展的生命线,也是提升企业竞争力的关键要素。与普通企业相比,专精特新企业将更多的真金白银砸向研发环节,卓高亦是如此。

数据显示,2019—2021年,卓高累计投入研发费用超6600万元,占近三

年营业总收入的5.61%。今年开展的7项研发项目,截至7月底已累计投入研发费用2100余万元。

同时,卓高打造了一支高素质、专业化、年轻化的团队,形成“金字塔式”的人才结构。40岁以下的员工占比达95%,技术研发人员占比10.7%,有多名博士、硕士和10年以上从事锂电池研发和生产的管理人员。

高研发投入和高质量团队为卓高的快速发展提供有力支撑。卓高先后获评省级工程研究中心、省级企业技术中心。此外,卓高还与各大高校密切合作,成功研发多孔勃姆石纳米粉体与锂电池用HWPE隔膜并实现产业化。

#### “细分赛道”探索创新突围

行业王者深耕有道。实际上,在细分赛道精耕细作,也成为卓高近年来的发展策略。

作为上海璞泰来新能源科技股份有限公司旗下一家全资子公司,卓高依托母公司锂电池全产业链布局,对无机陶瓷材料、聚合物高分子黏结剂、涂覆分切工艺和涂覆设备进行垂直整合,实现细分领域内最全的产品布局和领先的产品迭代研发。

“我们可根据用户的不同需要开发配套的设备及材料,以确保供应链的安全性和可靠性。”据杨浩田介绍,公司不仅与中关村嘉拓等设备厂合作进行新型涂覆设备开发,还与集团黏合剂、PVDF制造商和陶瓷制造商等密切合作,共同开发和定制具有不同结晶度和分子量的胶水、PVDF、不同粒径和纯度的涂覆产品等,以最快速度响应客户,满足客户差异化需求。

作为专注于细分市场、创新力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的排头兵企业,下一步,卓高将重点瞄准电池的安全性、循环寿命和快充性能及基膜产业化三个方向,持续提升产品品质,为推动清洁能源与节能环保事业的发展贡献力量。